

Megvédjük a jó lejt!

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postală plăte în numerar
conf. apr. Nr. 59852/947

1947 augusztus 22 PÉNTEK
III-ik évfolyam 753-ik szám

Felelős szerkesztő
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 11.
Telefon: 20-76.

Ma este 20 órakor befejeződik a pénzbevéáltás

BUKAREST. A pénzügyítés megvalósítását intéző miniszterközi Bizottság a következő közleményt hozta nyilvánosságra:

A Hivatalos Lap augusztus 15-i számában megjelent 20-1947 számú rendelekezés 14. szakaszának 8. bekezdése értelmében a be nem váltott régi lej-összegek átvevélének megkönnyítésére és hogy az érdekeltek ne veszítsék el a 15 napos határidőt, az idézett rendelekezés 10. és 11. szakaszában felsorolt vállalatok, valamint fizikai személyek minél előbb helyezték letéltbe a rendelkezésükre álló összegeket a meghatározott pénztintezőknél.

Ugyanakkor felhívják a figyelmet, hogy az idézett rendelekezés 8., 9., 10. és 11. szakaszában meghatározott összegek beváltása augusztus 21-én este 20 órakor befejeződik, amikor is visszavonhatatlanul lezárulnak a beváltási műveletek.

A pénzbevéáltást intéző aradmegyei bizottság közli, hogy a beváltás este 20 órakor lezárul. Azonban azok, akik 20 órákor még nem kerültek sorra, bontt kapnak, amelyeknek felmutatása ellenében egész éjjel becsereíthetik régi lejüket. Kizárólag azok válthatják be 20 óra után pénzüket, akik a beváltási munkálatok lezárásakor a beváltóhelyiség előtt maradtak és számukra bontt adnak. Semmiféle más beváltást nem eszközölnek.

Nem módosítják a lakbértörvényt

A lakbérek új-lejben történő mennyiségi kiszámításán dolgoznak

BUKAREST. Az igazságügyminisztérium a következő hivatalos közleményt hozta nyilvánosságra:

A Semmielű című lap 1593. számában augusztus 20-án a következő közlemény jelent meg: „Az igazságügyminisztériumban törvényjavaslaton dolgoznak az új lakbér-rend vonatkozá-

sában. Az új törvényjavaslatot a jövő hét elején terjesztik a parlament elé. miután előzőleg a minisztertanács e hét végén foglalkozik a tervezettel. Az új lakbér-rend úgy az ingatlanulajdonokra, mint azok használatára intézkedéseket tartalmaz.”

Az igazságügyminisztérium most megállapítja, hogy az a bizottság, amely a

lakbértörvényt tanulmányozza, csupán a lakbérének új-lejben, mennyiségileg történő meghatározásával foglalkozik. Semmiféle más módosítás nem történik a jelenlegi lakbértörvény vonatkozásában és semmilyen egyéb lépésülés nem hivatalos jellegű, nem felel meg a valóságnak.

Az „atomdiplomácia” lakájal

Maniu és büntársai fegyveres közbelépést sürgettek hazájuk ellen

Ujabb feltűnéstkelző részletek a nagy bűn per vádiratából

BUKAREST. A fővárosi sajtó újabb részleteket közöl a Maniu és büntársai ellen összeállított terjedelmes vádiratból. A vádirat teljes világosságot vet a manista vezetők hazaáruló törekvéseire. Így kiderül:

Június 27-én Maniu nyilatkozott a külföldi sajtónak pártya nemzetközi helyzetéről és a szó szoros értelmében felajánlotta szolgálatait az angol-amerikai imperiaizmusnak abból a célból, hogy Romániát szovjeellenes támadást bázissá alakítsák át.

Pelkovich és Nagy Ferenchez hasonlóan, Maniu is nyíltan kijelentette, hogy csak az ő támogatása biztosíthatja az atomdiplomácia érdekeit.

„A görögországi és törökországi amerikai és brit erők helyzete alapján gyenge, amennyiben Romániát figyelmen kívül hagyják”, jelentette ki Maniu, a „hazafi”, akit nem a saját országának helyzete érdekel, hanem a balkáni angol-amerikai megszálló csapatok biztonsága.

Maniu közbelépést sürgetett és hogy semmiféle kérés ne merüljön fel a közbe lépés természetét felől,

hangzott, hogy a „diplomáciai határozások bármilyen erősek legyenek is, nem befolyásolják a Grea-kormányt”.

Azért, hogy meggyőződése az angol-amerikai trösztöket az intervenció szükségességéről. Maniu kijelentette még, hogy Románia „szálla a kommunizmus útjára”.

ban”. Tehát

Maniu nyilatkozatában Antonescu jólmért szótartóit használta és hogy ez mennyire így van, azt bizonyítják további kijelentései is, amelyek szerint „a civilizáció sorsa Nagybritánia, Franciaország, Olaszország, Németország és az Egyesült Államok kezében van”.

A vádirat adatai tehát mindennél világosabban bizonyítják, hogy

Néhány napon belül a parlament elé kerülnek az új pénzügyi törvények

BUKAREST. Mivel az adók és illetékek rendszerének a pénzügyítés által teremtett új helyzethez történő alkalmazására vonatkozó munkálatok befejezéshez közelednek, néhány napon belül a törvényhozó testület elé kerülnek az új pénzügyi törvényjavaslatok. Az összes közvetlen adóknál beleértve a fizetési adókat is, a progresszivitás eddig alkalmazott elvét és jellegét fenntartják, de új jövedelmi beosztásokat határoznak meg, az új reális jövedelmeknek megfelelően és így határozzák meg a jövőben alkalmazandó részarányosságú határokat. Ami a már megállapított kereskedelmi és ipari adókat illeti, a kivetéseket módosítják és összhangba hozzák az új helyzettel.

Maniu és büntársai fegyveres közbelépést sürgettek saját népk és országuk ellen és ezzel kimerítették a hozzájárulás nyét.

A munkáspárti kormány külpolitikájának következménye az angol gazdasági válság

LONDON. Dalton brit pénzügyminiszter szerda este drámai hangon rádióbeszédében jelentette be, hogy Anglia egyre katasztrofálisabbá váló gazdasági helyzetére való tekintettel, a font dollárra történő átváltását megtiltják, szerda éjjel 12 órától kezdődően, majd közölte, hogy Angliában az élelmiszer-árakat csökkentik és a bevezetett ugyanazok nagymértékben eszken majd.

A pénzügyminiszter rádióbeszédét megelőzően Morrison, az alsóház elnöke is nyilatkozott az ország gazdasági válságáról és kijelentette: a kormány minden erőfeszítéssel ellenére a válság nem eszken, hanem súlyosbodott.

Eltekés angol körök cáfolják azokat a híreket, mintha Attlee miniszterelnök a lemondás gondolatával foglalkozna.

MOSZKVA. A Vörös Csillag foglalkozik az angol válsággal, amelyről megállapítja, hogy fő oka a munkáspárti kormány külpolitikája, amely teljesen alárendelte Angliát az USA monopóliók érdekeit szolgáló északamerikai politikának.

Anglia elveszti függetlenségét, ha ez az irányzat folytatódik, amelynek jellemző megnyilvánulása az Angliára rendkívül hátrányos feltételek között folytatott angol-északamerikai kölcsönügylás.

Különben washingtoni jelentés közli, hogy a két ország közötti gazdasági és pénzügyi feszültség az utóbbi 24 órában növekedett.

LONDON. A News Chronicle az angol fasizta és antiszemita kijelentésekről ír és megállapítja, hogy egész Anglia területén növekszik a jellegzetesen fasizta mozgalom, amelynek természetes velejárója az antiszemita izgatás. Ha idejében nem vetnek véget a fasizták garzdaalkodásának a feszültség és az antiszemita erőszakoskodás legszörnyesebb módon hatalmasodik el a szigetországban.

Tessék számolni!

Néhány szó a jövedéki cikkek áráról és az egyedárusági díjszabásokról

A bukaresti Scantela újság: A száz és száz elismerő levél között — amelyekről örömeiket fejezik ki — pénz értékek rögzítése alkalmával — volt olyan is, amely magyar áruért: ezért drágábbak az egyedárusági cikkek és szolgáltatások, mint például a só, dohánytermék, a villamos és államvasut díjszabása.

Mindenki tudja, hogy a pénzérték rögzítése nem valósítható meg költségtérítéssel, hanem az állam kiadásait kizárólag jövedelmel fedezik. Tehát nélkülözhetetlen feltétel, hogy az állam lényeges bevételeket nyerjen az egyedáruságokból, s ez az adóbevételkel együtt szolgáljon a költség-

vetést kiadások fedezésére és ne kelljen a pénzügyi hiányhoz, vagyis mint más káros segédesszközökhez folyamodnia.

Másrészt ha kissé számolunk, kitűnik, hogy az alkalmazottak vásárlóereje ebben a vonatkozásban is lényegesen csökkent.

A legutolsó tizenkettedik fizetési osztályhoz tartozó munkás azelőtt 45.000 lej keresett naponta, amiből 22 Nafclnal cigarettát vehetett — 1.1. vatalos áron. A mai bérék mellett, naponta 70 Nafclnal vehet. Ha tehát megdrágult a cigaretták árja, kifejezve mégis többet lehet bejeleníteni a mai fizetések mellett mint azelőtt.

Ne felejtjük azt sem el, hogy só-

ós dohány kivételre is számítunk. A kivett só és dohány ellenértékéknél olyan gépeket, nyersanyagokat kapunk, amelyek az ország ujjaépítéséhez szükségesek. Azt se feledjük el a vasúttal kapcsolatban, hogy a háborús pusztításokat csak részben tudtuk helyrehozni és sok a lenni, való a vasúthálózat rendbehelyezése körül. Mindehhez hatalmas összegek szükségesek, amelyeket csak a költségek megállapított vasúti díjszabás révén lehet megszerezni. Amilyen mértékben helyrehozzuk a háborús pusztításokat, olyan mértékben lehet a vasúti díjszabást csökkenteni, és jó olcsó, gyors közlekedést teremteni.

Tömegesen teszik értelmetlenné az üzereket, árdrágítókat s a közélet egyéb kártékony elemeit

Bukarestben 117 üzert tartóztattak le és szállítottak gyűjtőtáborba. Három árdrágítót szökés közben agyonlőttek.

BUKAREST. A fővárosba érkezett jelentések szerint az egész ország lakossága országkatonai jellegű az új árak érvényesítése érdekében. Kiterjed ez az országkatonai jellegű keresztyűvel kapcsolatos rendelkezések tiszteletben tartására az üzerek és szabotálók leplezésére és ennek köszönhető, hogy mindenütt sorozatosan leplezik le a visszaéléseket így Bukarest.

ben szinte tömeges ilyen leplezés történt és hasonló jelentések érkeznek Ploestiből, Szebenből, Braşovból, Kolozsvárból, Buzából, Brassóból, s mint Aradon köztudomású itt is úberen örködnek a jó lej felett. Bukarestben a városi tanács egyhangúan elhatározta, hogy az összes városnegyedekben polgári bizottságokat szerveznek, amelyeknek tagjai a

helyszínen végeznek ellenőrzést, a városi tanács közvetlen felügyeletével. Egyébként

a fővárosban 117 üzert szállítottak a baneasi internálótáborba. Eddig 57 tözsdét és 120 élelmiszer spekuláns tartóztattak le.

Háromszáz különleges megbízású rendőr jellegű szolgálatot s az egész lakosság szinte mozgósítva van.

Minden üzérkedőre ez a sors vár: utjuk — jammint ezt a nyakukba akasztott tábla is mondja — a gyűjtőtáborba vezet.

Három üzérkedő személy Bukarestben szökést kísérelt meg, mire a karhatalmi közegek fegyvert használtak.

Babie Gheorghet, Weinstein Isaiat és Druia Alexandrit — akiket azért vettek őrizetbe, mert 25 lejért árulították a listot — szökés közben agyonlőtték.

Mindenkinek meg kell tanulnia, hogy a pénzrögzés olyan közkinés, amely ellen nem vétet senki büntet lenni s az új ellenőrzés végrehajtása nem „tréfa“ többé!

SPORT

A Nemzeti Bajnokság első fordulójának bíróküldése

BUKAREST. A Nemzeti Bajnokság első fordulójának bíróküldése a következő: Carmen—Dermata Bukarestben, bíró Vartolomeu. Clouanul—Unirea Tricolor Bukarestben, bíró Mihail Constantin. CFR Temesvár—Sparta Temesvár, bíró Ce-

reanu. Universitatea—Jiul Koloşsvár, bíró Tekács. ITA—Vasas Aradon, bíró Brukner. FC Ploesti—Karas Ploesti, bíró Kröner P. Dermagant—CFR Bukarest Marosvásárhelyen, bíró Stoianescu. UDR—Juventus Resca, bíró Daju.

A kerületi bajnokság végleges beosztása

A futball liga legutóbbi ülésén az aradkerületi bajnokságban résztvevő csapatokat két feljebb egyenlő értékű osztályba sorolták. Az A) csoport résztvevői a következők: ATEB, Olimpia, Virtutea, RAC, Tricolor, Unirea, Froniera, Gaiana, Patria, Szentanna FC, Panceola FC, Soimul, Astra. A B) csoportban ezek a csapatok játszanak: Fulgerul, Vorona,

Banatul, Vulturul, AAC, Transilvania, Teba, ITA II, CFR II, AMTE II, Gloria II, Sparta II. A ligaszabályzatok tartalék együttesek természetesen csak versenyen kívül vesznek részt a kerületi bajnokságban. A bajnokság végén az A) és B) csoport győztesei egymásközti mérkőzésen döntik el a bajnokságot.

Magyarország-Albánia 3:0 (2:0)

Budapestben 20 ezer néző előtt a Balkán Kupa keretében mérköztek a csapatok. A magyar válogatott ezúttal gyenge játék után Zsolnai Egressy és Deák góljával győzött. A mérkőzés előtt az északamerikai atléták vendégszerelésével verseny volt, amelynek eredménye a következők: 100 m. Lovar 10.5 mp. 200 m.

Houden 21.5 mp. 400 m. Wistfeld 46.2 mp. 800 m. Wistfeld 1:54.8 mp. 1000 m. Vilási 8:59 mp. 100 m. gát: Simon 14.4 mp. Magasugrás: Lehoczki 190 cm. Tavolugrás: Kiss 712 cm. Rúdugrás: Metrom 400 cm. Döszkosz: Fitch 5271 cm. Súly: Fitch 1189 cm. Golyó: Vasszai 6591 cm. és 4:100 m. verseny: USA 423 mp.

TEXTILA BOHUS—GOLDBERGER SE 2:1 (0:1). Az Aradon is szerepelt budapesti Goldberger SE vereséget szenvedett a Textila Bohus csapatától.

A SPARTA felszólítja az egyetemes rendezést, hogy a klubok elutasítsák a magyar csapatok részvételét.

Hírek

Ugyeletes gyűjtőszolgálat: Palncas (Városházával szemben), Kálmán (Avram Iancu tér), Kesztömb, gyermekkorházzal szemben

Minden este hatalmas siker!

Csütörtök délután Mandragora, este Kaland a marosvásárhelyi együttes műsorán

A marosvásárhelyi állami magyar színház kitűnő együttese hatalmas sikerrel folytatja vendégjátékait. Minden este zsúfolt ház nézi végig a nagyszíri előadásokat és szünni nem akaró tapsmal találmaza a kitűnő szereplőket. A közönség lelkesedése teljesen érthető. Már hosszú órák óta nem látott ilyen színvonalas magyar előadást.

Ma, csütörtök délután 5 órai kezdettel Nicolae Machiavelli világiaként aratott ragyogó vigjátéka, a „Mandragora“ került színre. Csütörtök este 8 órakor Márta Sándor hatalmas sikerű vigjátéka, a „Kaland“ került színre. A főszerepokat Krémer Manci, Izsó Johanna, Kovács György, Dely Ferenc, Szabó Ernő, Barna Margit, Mester András és Tamás Ferenc alakítják. (Ajánlatos a jegyekről előző gondoskodni.)



— A KÖOLAJ-TERMÉKEK ÚJ ÁRA. A köolaj-termékek új ára a következő: gépkecs benzín 27—32.50, petróleum 6—11, motorolaj 8.50—10.50, palack 3.06—5.45, finomított köolaj 90—111.50, finomított heugrolaj 77—98.50, nehézbenzin 14.82—22.11 lej. eladást helyenként változóan.

— A SOC. SPORTIVA DE CANOTAJ „REGATA“ elnöksége közli, hogy augusztus 23-án este 8 órakor egyesületi színházában tagjai részére táncszórakozást rendez. Előjegyzések a vacsorára, amelynek ára igen mérsékelt, a díkarságnál tehető meg.

— A GÉPKOCSITULAJDONOSOK számára a 486.673—1947 számú körrendeletben előírt nyilatkozat beadási határidejét szeptember 15-ig meghosszabbították.

— MAGAN. ÉS JAVITÓVIZSGÁK KEZDETE. A nemzeti nevelési ügyi miniszterium közlése szerint a magánvizsgák augusztus 29-én, a javítóvizsgák szeptember elsején kezdődnek. Illetékek utólag fizetendő összegeknek a miniszterium részéről történt megállapítása után.

— SZEPTEMBER 10-IG MEGHOSSZABBÍTOTTA A BURGONYA SZABADFORGALMAT. Az aradmegyei gazdasági hivatal közli, hogy a 4267—947 számú miniszteri határozat értelmében szeptember 10-ig meghosszabbították a burgonya szabad forgalmának és szállításának határidejét.

Ha bundát rész'etre, A stabil lejt ne nézd le. Meleg van, de jön a hideg, Részletüztet most már mehet. Eminesca tizenhárom, Ha van eszed, „STAR“-hoz mégy

ELSEJEIG INGYEN kapják a Jövőt UJ ELŐFIZETŐINK akik most rendelik meg lapunkat

Augusztus 25-Szeptember 8 között

Be kell jelenteni minden árukészletet

A pénzügyigazgatósághoz kell beadni a hivatalos úrlapon kitöltött nyilatkozatot

BUKAREST. A gazdasági ellenőrzés vezérigazgatósága elrendelte, hogy minden ipari és kereskedelmi vállalat, vagy bármely személy, akinek birtokában áru-, nyersanyag-, félkésztermény-, vagy más árucikk található, köteles augusztus 25-től számított 15 napon belül, tehát 1947 szeptember 8-ig kimutatást készíteni árukészletéről.

Kivételt képeznek a személyi használatot szolgáló cikkek, valamint a vállalatok saját gazdasági ellátószerveinél létező szokásos tartalékok. Ugyancsak mentesülnek a bejelentés alól a vótalkatársak, amelyek a termelés rendszeres menetét biztosítják.

A bejelentés csakis a gazdasági ellenőrzés vezérigazgatósága által nyomtatott úrlapokon történhetik és az úrlapok kötfélék: 1. Számlázott és 2. nem számlázott árukól szóló nyilatkozatok számára. Az úrlapok a pénzügyigazgatóságokon kaphatók, kitöltésük példányban kötelező, a benyújtás ugyanakkor a pénzügyigazgatóságokon történik.

Felhívja a gazdasági ellenőrzés vezérigazgatósága az érdekeltek figyelmét, hogy a kimutatásokat az első napokban terjesszék be, mert fenti határidő után semmiféle hosszabbítást nem engedélyeznek.

Minden jelen rendelkezés ellen történő vétséget a gazdasági szabotázs törvényéről intézkedő törvényben előírt büntetés súlyosabb büntetésének alkalmazásával sújtják.

Lehetővé teszik a számlánélküli és fiktív számlával beszerezett áruk törvényesítését és forgalombahozatalát

Ezt a rendelkezést megelőzően, a kereskedelmi szakmai testületeinek képviselői kihallgatáson jelentek meg az ipari és kereskedelmiügyi minisztériumban és ezalkalommal felhívták figyelmüket mind azokra a kötelezettségekre, amelyek a kereskedőkre hárulnak, a közelműltben visszajelent rendelkezések nyomán. Így figyelmeltették a kereskedőket, hogy a legerélyesebb ellenőrzés kezdődik.

Ugyancsak közölték a kereskedőkkel, hogy az összes létező árukészletek forgalombahozatala érdekében,

az ipari és kereskedelmiügyi minisztérium lehetővé teszi azok számára, akik számlánélküli, vagy fiktív számlával beszerezett áruval rendelkeznek, hogy ezeket a készleteket törvényesítsék.

Természetes, a törvényesítési rendelkezéseket azzal a feltétellel engedélyezik, hogy az így elkészült árukészleteket tulajdonosaik teljes egészében forgalomba hozzák, törvényes áron, az érvényben lévő törvények szigorú tiszteletben tartásával.

Szigorúan ellenőrzik a kereskedelmi árakat

Különböző hivatalos közlemény jelent meg, amelyben az ipari és kereskedelmiügyi minisztériumban működő gazdasági ellenőrzési igazgatóság felhívja az összes kereskedő figyelmét, hogy az árak átszámítására engedélyezett háromnapos határidő leteltével, a 4561-047 számú

határozat értelmében, teljes egészében kötelezők tiszteletben tartani az érvényben lévő törvényeket és rendelkezéseket. Az ellenőrző közegek a legszigorúbb büntetéseket alkalmazták mindazon kereskedők ellen, akik áruikat záva tartják, nem alkalmazzák és nem függesszik ki az új árakat és nem látják el az árukat

árjelző táblákkal. Ugyancsak szigorúan megbüntetik azokat a kereskedőket, akik megtagadják az eladást, vagy bármilyen módon törvénysértést követnek el.

A gazdasági ellenőrző igazgatóság felkéri a közönséget, hogy közöljön minden rendelkezésére álló gazdasági ellenőrzőszolgálat hivatalaival és közegeivel.

Ma már nem létezik olyan hatalom Romániában, amely megdönthetné a demokráciát!

Arad dolgozónak Szaktanács-választó gyűlésén Szenkovics Sándor, az Országos Szakszervezeti Tanács főtitkára értékelte a szakszervezeti választások tanulságait és jelentőségét

A szakszervezeti mozgalom nagyjelentőségű eseménye, a szakszervezeti választás a mai nappal véget ért. Kedden délután választotta meg vezetőbizottságát a vasasok, a magániparviselők és az állami vállalatok dolgozói szakszervezetei és még szerda délelőtt a CFR szakszervezet is betöltötte a megüresedett vezető-

Uj Megyei Szaktanácsot választottak

Balca Mátyás aradmegyei elnök rövid megnyitóját után Mitarcu Constantin al-elnök részletes jelentésben sorakoztatva fel mindazokat a megvalósításokat, amelyeket az eddig működött Szaktanács működésének három hónapja alatt végzett.

Széleskörű vita során az a vélemény alakult ki, hogy a jövőben a Szaktanácsnak jobb ellenőrzést kell gyakorolnia a két szakszervezetek felett, viszont a beszámoló érdemének ismerték el, hogy a csoportok a munkátörvet 80 százalékban megvalósították.

Pasoani, az Országos Szakszervezeti Tanács megbízottja hozzászólásában rámutatott arra: sokan azt hitték, hogy a szakszervezeti autonómia beállított vá-

sági helyeket. Ugyancsak szerda délelőtti ülésén gyűlésen választották meg az Aradmegyei Szaktanács új vezetőségét, Szenkovics Sándor, az Országos Szakszervezeti Tanács főtitkára és Pasoani országos küldött jelenléteben.

lászások a munkásegység szilárdságát kedveztelenül befolyásolják és ennek éppen az ellenkezője történt, mert a szolidaritás mozgalom vérkeringéséből kikerültek a káros elemek.

Az Országos Szakszervezeti Tanács küldötte ezután ismertette a jelölés listát, majd külön-külön és egyhangúan a következőket választották meg az Aradmegyei Szaktanács élére:

Elnök: Mitarcu Constantin, al-elnökök: Macovei és Ardelean, titkár: Guzei, gazdasági felelős: Varjas Lajos, kultúrfelelős: Iovan, ifjúsági felelős: Simorian, női felelősök: Román és Sulumeta, sportfelelős: Siclovan, ügyviteli felelős: Berkovics, a földműves szakszervezetek felelőse Siclovan II.

Ma mindenki tudja, miért harcol

A választás befejezése után Szenkovics Sándor, az Országos Szaktanács főtitkára szólt fel. Tapasztalatai alapján értékelte a választások befolyását. Megállapította elsősorban, hogy

az Aradmegyei Szaktanács három hónapos működése során megfelelő munkát végzett.

Rámutatott arra, hogy a magániparviselők szakszervezete „szegre akasztotta az osztályharcot” és nem teljesítette kötelességét és hogy az aradi mozgalom elhanyagolta a grafikai munkásokat.

A választásokat illetően ennyire mondta, hogy ennek lefolyása sokkal szebb, fejtetősebb és értékesebb volt, mint az elmúlt esztendőben. A múltban nem értették meg a tömegek az Országos Szaktanács vonalát, az idén egészen más színvonalon mozgott a választás. A Román Kommunista Pártban és a Szociáldemokrata Pártban tömörült munkásság a szakszervezetek keretén belül testőrti magatartást tanusított és ezzel megerősít-

ette az egységvonalat. A munkásegység mozgalma most már gyors lépésekkel haladhat az értékes megvalósítások és azoknak egyik legfontosabb célkitűzése, az egységes munkáspárt megvalósítása felé.

Szenkovics főtitkár megállapította továbbá, hogy az autonómia megerősítette a munkásosztály harci készségét, mert most már

mindenki tudja, hogy gazdasági érdekeit védi, vagy azokért harcol, amikor lelkiismeretes szakszervezeti munkát végez.

Az autonómia azonban nemcsak a választások során kellett érvényesülnie, hanem ezen keresztül meg kell erősíteni a szervezet tekintélyét is. Az új vezetőségnek szemelőtt kell tartania:

sohasem adhat utasítást a hozzá tartozó szervezetnek anélkül, hogy ne ismeresse a kitűzött munkát, hogyan kell megvalósítani. Ezután így folytatta

Elveszik a háborús bűnösök és üzérek tív beszélőkészülékét!

BUKAREST. Farsirotn a telefontársaság vezérigazgatója kijelentette, hogy rövidesen elveszik a következők telefonkészülékét: náboros bűnösök üzérek, szabotálók, stb. Ennek következtében csökken a telefonhálózat igénybevétele és nem lesz sok panasza, hogy nem kapcsol a telefon, sokáig tartanak a városközti beszélgetések kapcsolása, másrészt elvesztik készüléküket azok, akik a demokrácia és az újjáépítés ellen dolgoznak.

Hirdessen a „Jövő”-ben

— A munkásosztály most már magáévá tette az Országos Szaktanács vonalát, mert tudatában van annak: a demokrácia Romániában, különösen a pénz értékpótlása óta, helyzete annyira megerősödött, hogy a vezető réteg szerepét töltheti be. Meg kell állapítanunk, hogy ma már nem létezik olyan hatalom Romániában, amely megdönthetné a demokráciát. Ha a munkásosztály 1947 augusztus 25 óta nem harcolt volna állandóan a kioldott állások megtartásáért és a demokrácia útján való továbbhaladásért, akkor sem palitka, sem gazdasági, sem közművelődési téren nem érthette volna el azokat az eredményeket, amelyek értékeivel csak életszínvonalának feljavulása után tud számolni a dolgozók társadalmában. Sokan voltak, akik megloportak, de a túlnyomó többség minden nehézségen keresztül gázolva kitartott célkitűzése mellett, amelynek egyik részét a pénzérték rögzítésének megvalósításában jelentősen láthatja.

— A kezdetnél vagyunk és tőlünk függ, hogy milyen útemben haladunk előre. A jó pénzért minden vonalon tovább kell folytatni a kitartó harcot. Az akkordmunka racionális beállításával teremthető meg a pénz értékének legfontosabb tényezője, a több-termelés.

Szenkovics Sándor országos főtitkár ezután ismertette az új vezetőség feladatait és azoknak gyakorlati megoldási lehetőségeit, majd felhívta a gyűlés résztvevőit, hogy minden segítséget adjanak meg vezetőiknek a súlyos feladatok megoldása érdekében.

Mitarcu Constantin, a Megyei Szaktanács új elnöke rövid székfoglaló beszéddel ért véget az Aradmegyei Szaktanács választógyűlése.

— A BÖRIPARI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE augusztus 24-én taggyűlést tart az Episcopiei utcán 34 szám alatti színházban. Megjelenés kivétel nélkül minden tag

Jelentsünk hatóságainknak minden úzérkedési és árdrágítási kísérletet!

Az újradí sváb termelők szabotálják az aradi piacot

Ennek ellenére az elsőrendű köz-szükségleti cikkek felhozataia fedezte a szükségletet

Az aradi élelmiszerpiacon a legutóbbi nap alatt kevesebb volt a felhozatal és ugyanakkor szembetűnő az újradí termelők teljes távolmaradása. Ugyánakkor mintha az újradí termelők szabotálnák a piacot és erre a megállapításra fel kell hívni az illetékes ellenőrközési hatóságok figyelmét.

Az aradi hatóságok megtiltják a szükséges intézkedéseket, hogy az élelmiszerpiacon fokozzák a felhozatal és a lakosságot teljes mértékben — hivatalos áron — elláthassák élelmiszerrel. A hatósági közegek a korábbi árakban megjelenő az újradí vámnál, ahol ellenőrzést gyakoroltak, megakadályozták, hogy ott elővásárlás alakuljon ki és több árust behozzák a piacra.

Sok panasz hangzott el, hogy azok a vásárlók, akik bejárnak, nem a

piacra viszik a termékeket, hanem kis tolokocsikon mellékutcákban halálnak

és ilyenformán ellenőrizhetetlen áron adják el a behozott élelmiszert.

A kis felhozatal mellett a közönség vásárló kedve erősebb és bizony több terméket nagyon rövid idő alatt teljesen felvásárolnak. Hozzájárul ehhez még a közönség fejlettségének, különösképpen azoké, akik dollár- és aranytartókkal rendelkeznek, ezeket beváltották és most elegendő pénzüket van ahhoz, hogy a napi élelmiszer-szükséglet mellett a dolgozók kárára élelmiszer-tartalékokat gyűjtsenek. Megfigyelhető volt és ezt a tény több jelentették, hogy akkor, amikor paradicsomból igen kevés volt a felhozatal egységek 100-150 kilós mennyiséget is felvásárolták.

Mind ezek ellenére a fontosabb tel-

miszer-cikkekben elegendő felhozatal volt: így burgonya, tej, tejtermékek, tojás, fedezte a szükségletet. Ma már több felhozatal volt zöldség- és gyümölcsfélékben is és remény van arra, hogy a felhozatal fokozódik. Ennek ellenére, hogy a kínálat nagyon megcsökkent, a hivatalos árak tartják magukat.

Különbözik annak érdekében, hogy az aradkörnyéki termelők minél könnyebben hozzák be termékeiket, a városvezetés megszüntette a vámkielendítésekkel és a vámserompóknál csak rendőri szolgálat működik. A vámfizetés megszűnt.

Az aradi élelmiszer- és kereskedelmi dolgozók tegnap értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy szigorúan az előírt árakon szolgálják ki a közönséget, mert a lejáratlósága lehetővé tette számukra, hogy iparuknak megkecsesülést szerezzenek.

AZ MNSZ III. KER. Ifjúsági csoportja esütörtökön, 21-én 6 órai kezdettel tartja rendes heti gyűlését, melyen Orbán László és Ujj Jenő egyetemi hallgatók tartanak előadást az egyetemisták életéről. Érdeklődőket szívesen látunk.

— MOZIK MAI MŰSORA. FORUM: Május 1 mozikkvái paradicsom és Bran — ROYAL: Opiumkerülő — SAVOY: Egy esküvő.

SURANYI MIHÁLY fogász 4856

u j b o l r e n d e l Gr. Alexandrescu 8. Telefon 20-29

— PÉNTEKEN: Priestley: „Veszélyes kényer” a marosvásárhelyiek előadásán.

— ISMÉT VÉLT ARHIENA PEU LENGEREN! Ma délután ismét két újított sétálatnak végig a főtéren és a piacon szőgyenlábával. Az egyik Rézsa Jenő, a Moulin Rouge vendéglő tulajdonosa, aki 16 leírt aradi kényeret a másik Rütter Géza, bán sági termelő, aki drágábban árult zöldségterméket.

Aradi híradó

POLOSKAIRTAST vállad garanda mellett Lovas, Bul. Regina Maria 18. 1622

KOLOZSVARRA utazom. Megoldósekát válnak esütörtök estig. Marosesi 63.

SZEPTEMBER 1-ig megrendelt ruhát az új megállapított ár 50%-ér készítem. Kardos szabóság. Comsa uca 1. 1651

KERJUK megbízóinkat új árak megállapítása végett azonnal jelentkezzenek. Comisio, Dacia kávéház mellett. 1655

PIATAL mérnök, egyetemesi, buterózott szobát keres. Cim: villanygyári portás. 1656

LEGUJABB SPORT

Kizárták a román labdarugásból a reakciós Carmen egyesületet

A Labdarugó Szövetség fontosságot órási ülése, amelynek során határozottan megvizsgálták a román labdarugás helyzetét, elhatározta, hogy

a Carmen csapatot kizárja a Labdarugó Szövetség kötelékéből és felkéri a Népi Sportszervezetet az egyesület törölésére az OSP szervezetének keretéből is.

Emilian Anghelina, a Labdarugó Szövetség elnöke, a határozattal kapcsolatosan a következőket mondotta:

— A Román Labdarugó Szövetség elhatározta a Carmen csapatának kizárását és az intézkedés nem lepi meg a sport egyetlen igazi barátját sem, aki csak megróhatja azt, hogy nem előbb törölnék a kizárás. Következésképpen a sportból ezt a reakciós maradványt, amely Molomija és Vizante Peru vezetőin keresztül nem ritkán vissza annak állításától, hogy számukra a Nemzeti Bajnokság nem jelent csobot, mint hogy a Ciocanul és a CFR együttesek ellen vívdjenek, belismerve azt is, hogy az egyikkel szemben fáj, a másik-

kal szemben politikai elhatározat vezeték őket. A Carmen minden játékos, kezdve Jordacheól Ghica Popescuig, szüntelenül izgatott a demokrácia ellen. Mindannyian munkások és parasztek gyermekei, vagyis a nép fia, tehát hozzá segítjük őket ahhoz, hogy lehetőségeiket és munkacerejüket a nép és a sport szolgálatába állítsák. Az együttes vezetői akaratlanul bábokká akarták őket általa kítani, most pedig ez a lépés megnyitja előttük annak lehetőségét, hogy ne csak a sportterületen legyenek hasznosak, hanem az ország társadalmi életében is. Minden játékost hivatalból feloldottuk e csapat iránt mindennemű kötelezettségei alól és a Román Labdarugó Szövetség gondja lesz, hogy mindegyiknek biztosítsa a fejlődés lehetőségét. Ebből a közlésünkből nem korlátozódik ennyire, hanem elhatároztuk, hogy a Népi Sportszervezethez és a városi és fajusi ügyosztályhoz átfuratot intézünk, amelyben a Román Labdarugó Szövetség kéri a klub törölését a sportegyesületek sorából.

Az Economatul Meseriasilor Patroni No. 1. közli

hogy mindazoknak a cégeknek az ajánlalmazottjait, amelyek kenyér- és burgonyabonjakat, valamint juftasi regió- és tökéltárlékaikat legkésőbb 1. hó 25 ike, hétfő reggelig nem rendezik, nem szolgálják ki. Vezetőség.

Mandragora

Machiavelli vigjátéka a marosvásárhelyi együttes előadásában

A „Csak felnőtteknek” felhívás senki tévedésbe ne ejtsen. Machiavelli csillogó szellemiséggel adja módját annak, hogy a legstikamlóssabb mondani-valóit is szalonképpessé tegye és az soha ne essék irodalmi színle alá. Mindig tüneményesen szellemes. Mint ha az egész darab szikrázó, találó és bölcs élecek szines mozaikjából lenne összerakva. Célja azonban jóval több, mint fölényes bölcselkedés és humorizálás: Machiavelli a gúny és a humor gyilkoló erejével ostromozza korának polgári erkölcsét, illetve átköltseit. Mára is érvényes karrikatura korának képmutató erkölcséről. Értékét mi sem igazolja jobban, mint időállósága, hogy ma is — az első mondatától az utolsóig — szellemességével elragadtat. Felépítésében, szerkezetében is kis mestéri remekmű.

Az irodalmi értékű darabot a marosvásárhelyi együttes elsőrangúan hozta ki. Valósággal színházi esemény volt. Tompa Miklós miniszteri rendezésében

ben érvényesültek az író elképzelései és megtelepítette azt a színvonalas levegőt, amit ez a darab megkíván. A szereplők is valamennyien megértették, hogy mit játszanak — és nyugodtan mondhatjuk: amit nyújtottak, az fővárosi volt. Teljes hűséggel rajzolta meg szerepét Kovács György, aki remek értelmzéssel, humorérzékkel, fölényes tudással domborította ki az író irányelveit. Pompás alakot mintázott meg Szabó Ernő, akinek személyében elsőrangú jellemzését ismert meg a közönség. A virágszirom finomságú, a játék izéhez teljesen illeszkedő Bapa Margit, a jó és közvetlen Kovács Dezső, a kitünő kabintfigurát alakító Mester András, a kifogástalan Langos Vali — komoly és élvezetes színészi teljesítménnyel szerették maradéknélküli értelmű szórakozást a közönségnek. Izsó Johanna jó felkészültségű színésznő adottságaival mondotta el a prólógot. A közönség elragadtatva ünneplte a kitünő együttest. (p.)

Stabil lejre van szüksége?

Hirdesse meg eladó holmiját a Jövő apróhirdetési között Olcsó, eredményes, gyors!

Ma délután 5 órakor az ITA-stadionban

ITA-GLORIA-SPARTA vegyes

Barátságos mérkőzés 5, 10, 20 lejes helyárákka!